

兩地空污減排 港超額達標

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)粵港兩地政府訂定的空氣污染物減排目標,本港已「超額完成」。港府表示,4種主要空氣污染物在2010年的總排放量,較1997年大減30%至59%,但船舶排放量和路邊空氣質素均惡化,當局將會推出針對性措施,期望明年下半年會有改善;並指粵港政府正商討第2期減排目標,料減幅較第1期少,料今年底前公布詳情。

達成共識,同意盡最大努力把區內4種主要空氣污染物,即二氧化硫、氮氧化物、可吸入懸浮粒子和揮發性有機化合物的總排放量,以1997年為基線,在2010年或以前分別削減40%、20%、55%和55%;根據環保署最新估算,2010年上述4種污染物的排放量分別減少57%、30%、59%及59%。

雖然整體污染物排放量減少,但環保署副署長黎志華承認本港過去5年路邊空氣污染日益惡化,3個路邊

監測站錄到的空氣污染指數超過100的日數明顯上升,當局會推出多項措施,包括資助石油氣和汽油的士和小巴更換催化還原器、資助專營巴士公司為約3,000架歐盟2期和3期巴士安裝「選擇性催化還原器」並在繁忙路段設立低排放區試點等。

船舶排放量不跌反升

本港船舶排放量亦不跌反升,二氧化硫、氮氧化物

及可吸入懸浮粒子於2010年的排放量均較2009年增加。黎志華表示,「過往做得不足,未來會做多點」,包括上月26日推出資助計劃,鼓勵每年泊港的逾3萬船次,在泊岸期間轉用含硫量低於0.1%的低硫柴油,每次泊岸費可減一半,迄今已有63船次獲批。

至於下一階段的減排工作,黎志華透露,兩地政府商討第2期減排目標「已達成成熟階段」,雙方會盡快完成相關工作,預料今年底前可以公布,將會以2010年為基線,但強調因減排空間有限,第2期的減幅不會如第1期那麼多。環保署表示,廣東省就2010年珠江三角洲經濟區排放數據的估算亦接近完成,料今年內公布。

香港文匯報訊(記者 文森)港府提出的長者生活津貼,有意見要求撤銷申報限制,亦有人認為制度存在漏洞。勞工及福利局局長張建宗表示,長者生活津貼旨在扶貧、並非敬老,有關資產申報制度寬鬆。他續稱,長者生活津貼及全民退休保障是兩回事,有關津貼不是全民退休保障的前奏,中央政策組會研究如何支援市民退休後的生活。

長者津貼申報制存爭議

張建宗重申旨在扶貧 亦非全民退休保障前奏

尺度寬鬆 與「生果金」申報制同

勞工及福利局局長張建宗昨出席電台節目時稱,長者生活津貼是扶貧、並非敬老,有必要申報資產和入息。他稱,本港人口面對高齡化,若不訂立申請要求,在20至30年後,老年人口增加,將會加重年青一代負擔。他強調,今次建議的尺度亦很寬鬆,與現有的「生果金」申報制度一樣,但金額卻是「生果金」的雙倍,每月有2,200元。

張建宗表示,每年會按機制調整津貼,確保能追上物價升幅,而明年2月將會上調資產和入息限額,其中現時18.6萬元的資產限

額,料明年隨物價調整會增至逾19萬元。他呼籲立法會財委會本月26日通過撥款,以便明年3月接受申請時,可追溯至今年10月,立法會愈遲通過,將拖慢發放津貼,長者所得亦會減少。

研支援退休 政策組將作大型調查

張建宗又說,長者生活津貼並非推出全民退休保障前奏,因津貼純粹由政府公帑支付,協助有需要長者,而全民退休保障複雜,是涉及政府、強積金及僱員3方供款,不能單純以公帑支付。他續稱,港府已開始做功夫支援市民退休後的生活,中央政策組

會進行大型調查,收集1萬個長者的開支和儲蓄等數據進行研究。

學者:儲蓄轉移子女不明智

港大社會工作及行政學系講座教授周永新稱,若有長者為符合申請生活津貼的資產上限,要把儲蓄轉移予子女或至親的話,做法並不明智,難保證子女會否取去資產。港大社會工作及行政學系教授葉兆輝表示,若不設立資產申報的話,政府對長者現金援助的開支,將會由現時佔整體開支的16.5%,增加至20年後的30%,最終會影響計劃的延續性。



張建宗表示,長者生活津貼旨在扶貧、並非敬老,有關資產申報制度寬鬆。資料圖片

有長者昨致電電台節目稱,有關計劃打破中國人「積穀防饑」的傳統,變相鼓勵市民不要儲錢,否則年長時便無法申請津貼;歐氏夫婦已年逾70歲,資產28萬元,沒收入,擁有太古城800呎自住單位,但可申領津貼,質疑制度有漏洞,並指當局的建議,即使是特首梁振英也可申領。聽眾湯先生支持申報制度,認為公帑應用於有需要地方。

藥注癌女脊髓致死

梁錦雪因專業失當被判停牌2年。

曹晨攝

訓醫生時,為時年21歲的患有急性血瘤的少女呂巧琳進行化療,卻誤將靜脈藥「長春新鹼」注入病人脊髓,導致病人中央神經系統嚴重受損,5日後陷入昏迷,病人同年7月7日死亡。梁錦雪在2010年死因庭聆訊時稱當時因準備考試,精神緊張,其後知悉出錯後已向主管醫生報告。

獲20多位同事撰求情信

醫委會昨日對被告醫生梁錦雪的執業資格展開聆訊,香港中文大學醫學院臨床腫瘤學系教授莫樹錦也出庭為梁錦雪作供。莫樹錦昨日出席聆訊時稱,梁錦雪在威院受訓期間,是一個肺癌研究小組的核心成員。他表示,梁錦雪非常熱心、用心照料病人,從未受到任何病人的投訴,是一個好醫生。梁錦雪的20多位同事也為其寫信求情。

醫委會認為,被告醫生梁錦雪以前無不良記錄,且對事件的調查非常合作,認罪態度也良好,但考慮到事件情況嚴重,因此裁定梁錦雪專業失當,判罰其停牌2年。醫委會建議,醫管局能主動向醫委會轉介事故個案,令醫委會的聆訊進度加快。

女醫生停牌兩年

香港文匯報訊(記者 曹晨)5年前因錯將靜脈藥物輸入病人脊髓,致21歲血癌女病人死亡的醫生梁錦雪,昨日接受醫務委員會對其執業資格的聆訊。儘管被告醫生態度良好,並獲得包括香港中文大學醫學院臨床腫瘤學系教授莫樹錦在內的多位醫生作供及求情,但醫委會認為事件屬於嚴重醫療事故,裁定被告醫生專業失當,判罰被告停牌2年。

被告女醫生梁錦雪於2007年6月15日於沙田威爾斯親王醫院內科腫瘤科任受

酒樓1.1萬月薪請不到侍應



馮志中表示,最低工資實施後,集團旗下酒樓招聘愈來愈難,不少人寧願做保安員。林曉晴攝

逾4,100個職位,每日分別有19間機構設置攤位,並進行即場招聘,是次招聘會提供職位包括助理工程師、侍應、保安員及清潔員等,當中78%為全職空缺,月薪介乎6,000元至2萬元,98%空缺學歷要求中六或以下,64%空缺適合無相關工作經驗的求職者申請,首日共吸引1,650人進場。

富臨集團人力資源高級經理馮志中表示,最低工資實施後,招聘愈來愈難,不少人寧願做保安。他又稱,集團旗下酒樓侍應生月薪達1.1萬元,亦請不到人,為了吸引人入職,公司除提高薪金,亦要提供獎金制度、交通津貼及生日福利等,挽留人手。他續稱,現時月薪28元已經難請人,若最低工資提升至30元,公司或要把月薪增至35元。

寧做保安陪月 清潔公司難請人

壹清潔環境服務有限公司人力資源部行政助理毛劍英表示,清潔行業同樣亦是難請人。他稱,最低工資實施後,業界勞工市場供應明顯減少,他們寧願選擇保安或陪月員,不只勞工市場減少供應,行業流失率亦提高。他又稱,去年最低工資時薪28元實施後,公司旗下清潔員工時薪已增至36元至47元不等,料最低工資時薪30元實施後,時薪會再進一步提升。

現年23歲的楊先生剛畢業,希望可尋得文員的工作,要求月薪為8,500元,他認為求職並不困難,因市面上的職位空缺亦不少。他又稱,自己有一份在書店工作的兼職,書店亦可聘請他當正職,但他想多吸收不同工作經驗,因此希望尋得另一份工作。他續稱,若找不到理想工作,亦會接受書店的正職,因此不擔心找不到工作。

勞處招聘會 首日吸1,650人進場

勞工處昨日起一連3天在荃灣荃新天地舉行招聘會,合共提供



南丫島海難踏入第10日,昨日不少南丫島南北鄉事會及水陸居民為紀念海難,進行超度法會,在肇事現場附近的南丫島碼頭,為海難遇難者以燒衣紙、放紙船及點燃燭光進行超度,希望市民對遇難者的心意能隨紙盒送到彼岸。劉國權攝

元朗特殊校20人疑染流感

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心昨日調查元朗一所特殊學校爆發的上呼吸道感染個案,個案涉及14名學生及6名員工。受影響的學生包括9男及5女,年齡介乎6至15歲。他們與6名員工自上月12日起出現發燒、流鼻涕、咳嗽及喉嚨痛等上呼吸道感染的徵狀。當中兩名學生需要入住屯門醫院接受治療,其中一人已經出院。所有受影響的20人均情況穩定。

特刊 責任編輯:何全益 版面設計:莊惠農

天下大勢

威海市水務集團礦泉水有限公司 特別協辦

撰文:劉曉林 著名易學專家,曾連續八年成功預測新年世界大勢,用易理為政要和企业全息預測決策服務二十五年,著有《財富預見力》。

釣魚島事件近期會導致戰爭嗎?

釣魚島事件不斷升級。人們擔心,最後中日雙方會否開戰?

雖筆者曾在7月31日於本報「國內高層專閱」《建軍節時從日本國防白皮書看周邊局勢》文中明確預測,「9月8日後日本會牛氣沖天,爭鬥白熱化,公開害人,把自己推到危險邊緣」、「但導致戰爭的可能性不大」,但9月15日下午17點10分左右,又有領導看過鳳凰衛視報道後,再次提出擔憂。

筆者遂迅捷用《易經》預測法預測,告知:近期發生戰爭的可能性極小。

對方要筆者把預測過程給說清楚了才放心。

筆者言,據預測的壬辰年己酉月己卯日癸酉時,奇門遁甲盤得「八門伏吟」,可知是久遠舊事,非一時能解。伏吟伏吟,呻吟淚淋,為難纏繞,破財傷人,但不宜舉事出兵。客方恰好處東方「震宮位」,與「傷門」這爭鬥之星在同宮,臨代表虛異的「騰蛇」,會用外交手段虛偽爭鬥。主方與代表克制的「休門」、證據的「六合」同位,中國會力述證據,克制自己。主生客,尋求和解為上策。「守方丙」與「太歲」聯合國或大國同立場,生「攻方庚」,開戰因素會被化解。八門伏吟事會拖延很久。冬天艱難。

另從六壬法看出,日支對方剛好是卯木東方國,上門來無情制約我方領土日干己土,六合為「多次」、「私門」,表多次私自上門侵犯,為「上門亂首」。乙亥海水之財又助長此力。對方上乘財,為財而來。戰神「白虎」在癸未閉口發端,助我,戰爭首先就閉口了。中末端財生七殺鬼。事複雜,涉害深,危險初見端倪,宜急採取對策避免危機。秋天金旺可制鬼卯木,不至爆發戰爭。冬天艱難。

八卦法得《地雷復》變《震為雷》,爭鬥激烈。我方水財旺盛,不怕對方非理劫奪。但冬天艱難。但明年上半年對方會輪理於我。

威海市水務集團礦泉水有限公司成立於2007年3月,是威海市水務集團的全資子公司。作為威海高礦泉水市場覆蓋率、佔有率領先的強勢品牌,十八嶺礦泉水始終以「國標」的生產標準為消費者提供「放心水」。並先後成為2011年國際鐵人三項錦標賽、山東省青少年手球錦標賽、山東省青少年橄欖球錦標賽、2012年國際鐵人三項錦標賽、國際帆船錦標賽飲用水獨家供應商。

十八嶺礦泉水源是鑿定飲用水品質的基石。十八嶺礦泉水源水中富含對人體有益的偏硅酸、鎂等各種礦物質和微量元素,且水的礦化度與人體體液極為接近,PH值為7.6-7.8呈純天然弱鹼性,對人體健康極為有益。今後,十八嶺將繼續以為顧客提供「安全水、放心水、健康水」為己任,用心打造並經營這屬於威海人民的放心好水。

天寶堂白鳳丸水銀超標下架

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署昨日指令持牌中成藥製造商「北京製藥廠」(北京製藥),從市面回收一個批次(批號:AL0225)名為「【天寶堂】珍珠燕窩靈芝參茸白鳳丸」(註冊編號:HKP-03671)的中成藥,因發現該產品的含水銀量超出限量標準。衛生署人員從恆常市場監測購得有關產品後,樣本交由政府化驗所化驗,結果顯示含水銀量是限量標準的約1.7倍,故此作出有關指令。該產品用於舒緩經期不適。

衛生署的初步調查發現,有關中成藥由北京製藥生產。有關製造商亦以同一批原材料製成另外5款不同包裝規格的中成藥(批號:AL0225)。因此,該署亦指令北京製藥回收該5款中成藥,作為預防措施。

頭痛丸含鉛超標1.6倍須回收

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署昨日指令持牌中成藥製造商華順藥業從市面回收名為「【福星牌/華順】天麻頭痛丸」(註冊編號:HKP-02389)的中成藥一個批次(批號:80090TR3)的產品,因為該中成藥的含鉛量被發現超出限量標準。衛生署表示,化驗結果顯示該中成藥樣本的含鉛量乃限量標準的約1.6倍,故此指令回收。

衛生署發言人表示,成年人如長期攝入過量的鉛可引致貧血及身體器官包括關節、腦部及腎臟等受損;初步調查發現這款「天麻頭痛丸」在內地製造,用於舒緩頭痛,經華順藥業入口和包裝後在本港銷售。該署暫未接獲市民服用上述產品後的相關不良反應報告,但已把個案通報內地藥監當局作跟進。市民可致電華順藥業的熱線:2571 0775查詢。

風濕口服產品含西藥未標示

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署昨日呼籲市民不要購買或服用一種名為「蛇粉風濕靈」的口服產品,因為該產品可能含未標示西藥成分,服用後可能危害健康。該署指出,早前接獲醫管局通報一宗個案,涉及一名47歲的男病人,於上月18日因持續發燒到瑪麗醫院急症室求醫,被發現腎功能受損。病者表示,入院前因關節痛曾服用過上述口服產品,臨床診斷懷疑他的徵狀是由藥物引致。該病人接受治療後已於上月24日出院。

醫管局的化驗結果顯示該口服產品樣本含有多種未標示西藥成分,包括「吡羅昔康」、「地塞米松」、「雙氫氯噻嗪」及「西咪替丁」。調查發現,該產品是他從內地購買的。